
 

 

 

 

 

    สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
                     องค์การบริหารส่วนต าบลเทพาลัย 
                    ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 

                                        

                                       

 

 

 

 

 
                                         โดย 
                       องค์การบริหารส่วนต าบลเทพาลัย 
                ต าบลเทพาลัย อ าเภอคง  จังหวัดนครราชสีมา 

 

 

 



 

แบบการส ารวจนี้จัดท าข้ึนเพ่ือส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
                                  

                   สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
           องค์การบริหารส่วนต าบลเทพาลัย ต าบลเทพาลัย อ าเภอคง จังหวัดนครราชสีมา 
                                       ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ข้อมูลทั่วไปของบผู้ตอบแบบสอบถาม 400 คน 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน (ราย) ร้อยละ 
๑. เพศ 
    ชาย 
    หญิง 

 
180 
220 

 
45.00 
55.00 

 
๒. อายุ 
    อายุต ากว่า ๒๐ ปี 
    อายุ ๒๐-๓๐ ปี 
    อายุ ๓๑-๔๐ ปี 
    อายุ ๔๑-๕๐ ปี 
    อายุ ๕๑-๖๐ ปี 
    อายุมากกว่า ๖๐ ปี 

 
- 
- 

69 
98 

121 
112 

 
- 
- 

17.25 
24.50 
30.25 
28.00 

๓. การศึกษา 
    ประถมศึกษา 
    มัธยมศึกษาตอนต้น 
    มัธยมศึกษาตอนปลาย/เทียบเท่า 
    อนุปริญญา/เทียบเท่า 
    ปริญญาตรี 
    สูงกว่าปริญญาตรี 

 
292 
67 
31 
10 
- 
- 

 
73.00 
16.75 
7.75 
2.50 

- 
- 

๔. อาชีพหลัก 
    รับราชการ/พนักงานของรัฐ 
    พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
    พนักงานบริษัทเอกชน 
    เกษตรกรรม 
    ค้าขาย 
    รับจ้างทั่วไป 
    ธุรกิจส่วนตวั 
        อ่ืนๆ 

 
- 
- 

12 
243 
33 

112 
- 

 
- 
- 

3.00 
60.75 
8.25 

28.00 
- 

 



 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน (ราย) ร้อยละ 
5. ระดับรายได้ 
    2,001-4,000 บาท 
    4,001-6,000 บาท     
    6,001-8,000 บาท 
    8,001-10,000 บาท 
    มากกว่า 10,000 บาทขึ้นไป 
 

 
21 

153 
128 
83 
15 

 
5.25 

38.25 
32.00 
20.75 
3.75 

 
สรุป ผู้ตอบค าถามส่วนใหญ่เป็นเพศ หญิง คิดเป็นร้อยละ ๕5.00 ในขณะที่เพศชาย มีอยู่ร้อยละ 45.00 ซ่ึง
อยู่ในช่วงอายุ ๕๑-60 ปี คิดเป็นร้อยละ 30.25 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษา ระดับ 
ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 73.00 และส่วนใหญ่มีอาชีพหลักเป็นเกษตรกรรม คิดเป็นร้อยละ ๖๐.๗5 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ (คน) ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
1.1 การให้บริการถูกต้อง สะดวกรวดเร็วไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน 

 
363 

 
 

37 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

4.91 98.20 

1.2 การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อน – 
หลัง 

358 33 9 - - 4.87 97.40 

1.3 ระยะเวลาในการให้บริการมีความ
เหมาะสม 

361 31 8 - - 4.88 97.60 

1.4 การติดต่อประสานงานมีความสะดวก
รวดเร็ว 

371 18 11 - - 4.90 98.00 

1.5 เครื่องมือ/อุปกรณ์ สิ่งอ านวยความ
สะดวกที่ใช้ในการปฏิบัติงานมีความ
เหมาะสมต่อการให้บริการ 

360 35 5 - - 4.89 97.80 

รวม 4.89 97.80 
๒. ด้านช่องทางการให้บริการ 
๒.๑ มีหลากหลายช่องทางในการให้บริการ 
เช่น การให้บริการทางโทรศัพท์ สื่อออนไลน์
ต่างๆ เช่น ไลน์เฟสบุ๊ค 

 
345 

 
49 

 
6 

 
- 

 
- 

 
4.85 

 
97.00 

๒.๒ มีการให้บริการนอกสถานที่ 333 65 2 - - 4.83 96.60 
๒.๓ มีการให้บริการนอกเวลาท าการ 332 67 1 - - 4.83 96.60 
2.4 การใช้บริการสามารถเข้าถึงและใช้
บริการได้ง่าย 

344 55 1 - - 4.86 97.20 

2.5 มีช่องทางการับรู้ข้อมูลข่าวสารการ
ให้บริการที่สามารถรับรู้ได้อย่างทั่วถึง 

347 52 1 - - 4.87 97.40 

รวม 4.85 97.00 



๓. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 
๓.๑ เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้น เอาใจใส่
ในการให้บริการ 

 
349 

 
50 

 
1 

 
- 

 
- 

 
4.87 

 
97.40 

๓.๒ เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส มี
ความเป็นกันเอง 

352 47 1 - - 4.88 97.60 

๓.๓ เจ้าหน้าที่แต่งกายสุภาพ เหมาะสมกับ
การท างาน 

345 54 1 - - 4.86 97.20 

๓.๔ เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาที่เกิดข้ึนได้
เป็นอย่างดี 

359 39 2 - - 4.89 97.80 

๓.๕ เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ค าปรึกษา ตอบ
ข้อซักถามได้ดี 

361 37 2 - - 4.90 98.00 

รวม 4.88 97.60 
๔. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
๔.๑ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน มีความ
เหมาะสมในการเดินทางมารับบริการ 

 
336 

 
57 

 
1 

 
- 

 
- 

 
4.87 

 
97.40 

๔.๒ สถานที่ให้บริการมีความสะอาด และ
เป็นระเบียบเรียบร้อย 

340 59 1 - - 4.85 97.00 

๔.๓ ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

346 53 1 - - 4.86 97.20 

4.4 การจัดสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่ง
พัก น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ และห้องน้ า มีความ
เหมาะสมและเพียงพอ 

333 66 1 - - 4.83 96.60 

4.5 สถานที่จอดรถมีความสะดวกและ
เพียงพอ 

328 71 1 - - 4.82 96.40 

รวม 4.85 97.00 
๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการใน
ภาพรวมอยู่ในระดับ 

348 49 3 - - 4.86 97.20 

 
  สรุป ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ  ในเรื่องการให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่
ก าหนด คิดเป็นร้อยละ ๙8.20 และการติดต่อประสานงานมีความสะดวกรวดเร็ว คิดเป็นร้อยละ ๙8.00 
ตามล าดับ 
  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านขั้นตอนการให้บริการ ใน ๓ ล าดับ ประกอบด้วย
การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ ๙7.๔0 และ คิดเป็นร้อยละ 9๗.๒0  ตามล าดับ 
 
   ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ ใน ๓ ล าดับ ประกอบด้วย
เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ค าปรึกษา ตอบข้อซักถามได้ดี คิดเป็นร้อยละ ๙8.00 รองลงมาเจ้าหน้าที่สามารถ
แก้ปัญหาที่เกิดข้ึนได้เป็นอย่างดี คิดเป็นร้อยละ ๘7.80  และเจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส มีความเป็น
กังเอง คิดเป็นร้อยละ 97.60 
 



   ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ใน ๓ ล าดับ ประกอบด้วย
สถานที่ตั้งของหน่วยงาน มีความเหมาะสมในการเดินทางมารับบริการ คิดเป็นร้อยละ ๙7.40 ป้ายข้อความ
บอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย คิดเป็นร้อยละ ๙7.20 รองลงมา การจัดสิ่ง
อ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งพัก น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ และห้องน้ า มีความเหมาะสมและเพียงพอ คิดเป็นร้อย
ละ 96.60  ตามล าดับ 
 
   ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับ มากท่ีสุด คิด
เป็นร้อยละ ๙7.20  
 
 

 

 

                               ผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ ทั้ง ๔ ด้าน 
                      องค์การบริหารส่วนต าบลเทพาลัย อ าเภอ คง จังหวัดนครราชสีมา ดังนี้ 
 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ร้อยละ 
1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ ๙7.60 
๒. ด้านช่องทางการให้บริการ ๙7.80 
๓. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 97.00 
๔. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ๙7.00 

รวม ๔ ด้าน คิดเป็นร้อยละ ๙7.35 
 
   จากการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการ ๔ ด้าน ขององค์การบริหารส่วนต าบล
เทพาลัยในด้านขั้นตอนการให้บริการ ด้านช่องทางการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวกประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่พึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ  
๙7.35 
 
*หมายเหตุ ระดับความพึงพอใจ 
๕ มากที่สุด 
๔ มาก 
๓ ปานกลาง 
๒ น้อย 
๑ น้อยที่สุด 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 

                                       



แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลเทพาลัย ต าบลเทพาลัย อ าเภอคง จังหวัดนครราชสีมา 

 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 ****************************** 

ขอชี้แจง กรุณาท าเครื่องหมาย ในข้อที่ตรงกับความเป็นจริงและในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นมากที่สุด 
ส่วนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป 

๑. เพศ   [ ] ชาย    [ ] หญิง 
๒. อายุ  [ ] ต่ ากว่า ๒๐ ปี  [ ] ๒๐ – ๓๐ ปี  [ ] ๓๑ – ๔๐ ปี 

     [ ] ๔๑ – ๕๐ ปี   [ ] ๕๑ – ๖๐ ปี  [ ] มากกว่า ๖๐ ปี     
๓. การศึกษา  [ ] ประถมศึกษา   [ ] มัธยมศึกษาตอนต้น 

   [ ] มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท่า  [ ] อนุปริญญาหรือเทียบเท่า  
   [ ] ปริญญาตรี   [ ] สูงกว่าปริญญาตรี   

๔. อาชีพหลัก  [ ] รับราชการ/พนักงานของรัฐ  [ ] พนักงานรัฐวิสาหกิจ [ ] พนักงานบริษัทเอกชน 
[ ] เกษตรกรรม   [ ] ค้าขาย [ ] รับจ้างทั่วไป   [ ] ธุรกิจส่วนตัว 

  [ ] อ่ืนๆ (ระบุ)................................... 
ส่วนที่ ๒ ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในภาพรวมมากน้อยเพียงใด 
 

 
หัวข้อ 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

 ๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 
1.ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
1.1 การให้บริการถูกต้อง สะดวกรวดเร็วไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อน มีความชัดเจน 

     

1.2 การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อน – หลัง      
1.3 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสม      
1.4 การติดต่อประสานงานมีความสะดวกรวดเร็ว      
1.5 เครื่องมือ/อุปกรณ์ สิ่งอ านวยความสะดวกท่ีใช้ในการ
ปฏิบัติงานมีความเหมาะสมต่อการให้บริการ 

     

 

 

 

 

 

 



 

 
หัวข้อ 

มาก
ที่สุด 

มาก พอใช้ น้อย ต้อง
ปรับปรุง 

 ๕ ๔ ๓ ๒ ๑ 
๒. ด้านช่องทางการให้บริการ 
๒.๑ มีหลากหลายช่องทางในการให้บริการ เช่น การ
ให้บริการทางโทรศัพท์ สื่อออนไลน์ต่างๆ เช่น ไลน์เฟสบุ๊ค 

     

๒.๒ มีการให้บริการนอกสถานที่      
๒.๓ มีการให้บริการนอกเวลาท าการ      
2.4 การใช้บริการสามารถเข้าถึงและใช้บริการได้ง่าย      
2.5 มีช่องทางการับรู้ข้อมูลข่าวสารการให้บริการที่
สามารถรับรู้ได้อย่างทั่วถึง 

     

๓. ด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการ 
๓.๑ เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้น เอาใจใส่ในการ
ให้บริการ 

     

๓.๒ เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส มีความเป็น
กันเอง 

     

๓.๓ เจ้าหน้าที่แต่งกายสุภาพ เหมาะสมกับการท างาน      
๓.๔ เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหาที่เกิดข้ึนได้เป็นอย่างดี      
๓.๕ เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ค าปรึกษา ตอบข้อซักถามได้
ดี 

     

๔. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
๔.๑ สถานที่ตั้งของหน่วยงาน มีความเหมาะสมในการ
เดินทางมารับบริการ 

     

๔.๒ สถานที่ให้บริการมีความสะอาด และเป็นระเบียบ
เรียบร้อย 

     

๔.๓ ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์ มี
ความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

     

4.4 การจัดสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งพัก น้ าดื่ม 
หนังสือพิมพ์ และห้องน้ า มีความเหมาะสมและเพียงพอ 

     

4.5 สถานที่จอดรถมีความสะดวกและเพียงพอ      
๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ใน
ระดับ 

     

ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................. ................................................. 
..................................................................................................................................................... ......................... 
......................................................................................................... ..................................................................... 
           ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ 
                       องค์การบริหารส่วนต าบลเทพาลัย 


